

立足“一核引领” 攻坚“二次创业” 济宁市太白湖新区重点工作攻坚年 融媒系列报道

太白湖新区5G基站建设按下快进键，激发经济增长新动能

第一批5G基站建设，6月底前完成

文/本报记者邓超 图/视频记者 公绪成

济宁太白湖新区抢抓新基建机遇，加快推进5G基础设施建设，提升5G服务保障水平。截至6月10日，太白湖新区已建设完成5G基站149处，预计6月底前完成所有基站建设。基站全部投入使用后，将实现党政机关、旅游景区、核心商圈、重点项目、大型场馆、主要居民区等重点区域的5G网络全覆盖。

149处基站建设完成
重点区域5G网络全覆盖

6月10日，骄阳似火，在太白湖新区石桥镇为民服务中心，一辆吊车正将基站铁塔构件吊运至楼顶、铁塔上的施工人员通过对讲机和地面人员沟通，接过构件将其固定在铁塔主体上面。随后，施工人员利用拉线装置，将安装好的铁塔利用6根拉线固定在楼顶，不到一天，一座高达15米的楼顶拉线铁塔已建设完成。最近两个月，这样的场景在太白湖新区大街小巷并不鲜见。

“这处5G基站建在石桥镇为民服务中心楼顶上，高约15米。在位于登丰里社区南首的南二环路边还将建设一处基站，这样才能保证信号的覆盖。”中国铁塔济宁市分公司市区办事处副主任孟凡璐说，选择在此建设基站，考虑到附

近有新建居民区、为民服务中心，是典型的5G应用场景。

“2020年太白湖新区第一批计划新建5G基站160处，其中建设5G通信基站64处，本月底完成全部基站建设。在建设过程中，充分考虑新区环境协调和美化的要求，灵活采用灯杆景观塔、双轮景观塔、仿生树等塔形，实现了与周围景观相得益彰的效果。”孟凡璐介绍，截至6月10日，太白湖新区已建设完成5G基站149处，预计6月底前完成所有基站建设。基站全部投入使用后，将实现党政机关、旅游景区、核心商圈、重点项目、大型场馆、主要居民区等重点区域的5G网络全覆盖。

下一步，太白湖新区将着力解决住宅小区5G基站改造进场难、用电成本高等制约问题，确保5G网络建设顺利推进，为全面落实“一核引领”发展战略提供新动能。



工作人员调试5G基站设备。

与中国铁塔深度合作
新建120个新能源充电桩

石桥镇为民服务中心基站的建设只是众多太白湖新区5G基站建设的一个缩影。为了加快5G基站建设的速度，太白湖新区与中国铁塔济宁分公司全面统筹5G基站建设需求，科学规划布局、选址，目前，众多基站建设已在全区全面铺开，工程技术人员穿梭在各个施工现场。随着一处处基站的建设，一张高质量的5G精品网正在悄然形成，今后，将会有越来越多的市民和企业享受到5G带来的全新体验。

中国铁塔济宁市分公司积极投身太白湖新区通信基础设施建设，在5G基站建设、推进通信资源共建共享、扩大通信网络覆盖范围、提升通信服务质效等方面做了大量工作，为新区的智慧城市建设提供了有力支撑，也为双方的合作打下了良好基础。

今年，太白湖新区管委会还与中国铁塔济宁分公司签订了智慧充电基础设施建设战略合作协议。目前，全区建设并投运的充电桩合计152个，今年计划新建新能源充电桩120个。



施工人员正在高达15米的基站塔上面安装构件。

未来，中国铁塔济宁分公司将统筹全区5G基础设施建设及各类社会站址资源，助推新区社会治理体系与治理能力现代化。积极探索5G相关应用，推动重点项目信息化水平提升。基于物联网平台，使铁塔新业务平台成为国土资源、环保、公安、城管、森林防火等大数据采集平台，发挥数字基础设施作用，服务于全区经济社会发展。

抢滩“新基建”
建设“5G智慧城市”

“新基建”包含的领域中，5G被认为是重中之重，是人工智能、物联网、云计算、区块链、视频等新技术新产业的基础。

眼下，太白湖新区正大力推动5G基站、大数据中心、鲁西南区块链中心等项目在内的新型基础设施建设，今年太白湖新区还与济宁移动签订了“智慧城市”战略合作协议。协议的签订，将开启双方在5G、区块链、物联网、人工智能、大数据等新兴信息技术全面合作的深度尝试。后期，济宁移动将全面助力太白湖新区建设5G+区块链应用示范区，并促进信息技术支柱产业链延伸，充分发挥信息化领先



扫码看视频。

太白湖新区首家“户外劳动者驿站”投入使用

设施齐全，让户外劳动者歇歇脚

本报济宁6月15日讯(记者 邓超) 6月9日，济宁省级旅游度假区总工会济宁蓝海村镇银行“户外劳动者驿站”正式投入使用。区总工会、许庄街道办事处、济宁蓝海村镇银行相关负责人及来自新区城管、环卫、快递、市政维修、园林绿化等相关行业的30余名户外劳动者代表参加了揭牌仪式。

“户外劳动者驿站”是区总工会根据济宁市总工会的部署要求，在区党工委、管委会的大力支持下，联合济宁

蓝海村镇银行以高水平规划、高标准建设、高质量运行、高效能管理的全新模式打造的太白湖新区首家职工服务阵地，驿站面积近40余平方米。

济宁北湖省级旅游度假区总工会济宁蓝海村镇银行户外劳动者驿站面向全区户外劳动者免费开放，为劳动者提供饮水、休息、避雨、热饭等便民服务，让劳动者累了能歇脚、渴了能喝水、饿了能热饭、手机没电了能充电，最大限度的关心户外劳动

者。驿站内除了有桌椅、饮水机、水杯、医药箱、打气筒、雨伞、充电器等日常生活用品之外，还设有专门的休闲区域，配有茶水、电视、报刊架等，供户外劳动者短暂休息。

今后，济宁北湖省级旅游度假区总工会将继续以环境整洁、服务贴心、配置优良的要求为太白湖新区户外劳动者持续打造高标准服务平台，让辛苦在户外的劳动者感受到工会组织和社会各界对职工的体贴和温暖。



劳动者累了能歇脚、渴了能喝水、饿了能热饭、手机没电了能充电。